

ГОЛОС ТРУДОВОЙ АБХАЗИИ

Орган Областного Комитета К.П.Г. в Абхазии и ЦИК С.С.Р. Абхазии.

Адрес редакции:
НАБЕРЕЖНАЯ, НОМЕРА ГОСТ.
— „МЕТРОПОЛЬ“ —

Подписная плата:
На месяц без достав. 200000 р.
с достав. 240.000 р.

Плата за объявления
за строку пята: 10.000 р.
до текста 15.000 р.
Цифр. набор дороже на 30%
Брочи. (после 11 1/2 дня) на 30%
На многократные — скидка.

Экспедиция и прием подписки:
ул. Октябрьской Революции,
рядом с Совнаркомом.

Прием объявлений
в помещении редакции.

- 75-летие Февральской революции
- На конгрессе в Турции.
- Польские угрозы.
- Полк имени Германск. пролетариата
- По Красной Абхазии.
- К ограблению заграничного торговца.

75 лет тому назад--22--23 февраля 1848 г.--французский пролетариат выступил против монархии и капитала.

Почтим память славы борцов за великое дело освобождения трудящихся от ига капитала.

75 ЛЕТ.

Вчера и сегодня исполняется 75 лет со дня „Революции 48-го года“.

Чаша терпения французского пролетариата не могла вместить в себя всех ужасов промышленного кризиса 47-го года, издевательств и притеснений „добротного“ короля Филиппа Орлеанского („Король буржуа“) и „добротного“ французского буржуа.

Создавшееся невыносимое положение заставило парижского рабочего взяться за оружие и выйти на улицы строить баррикады и на них защищать свои права на гражданство и на существование.

Обычная манера „добротных“ буржуа, королевских и некоронованных, топить в крови рабочих их недовольство была пущена и на этот раз. Против трудящихся в блузах были направлены трудящиеся в мундирах.

Подобная провокация, много раз вызвавшая правящую аристократию и буржуазию, на этот раз сорвалась. Трудящиеся в мундирах не хотели стрелять в трудящихся без мундиров и последние победили.

Но пролетариат не был организован, его вождями были социалисты-утописты и буржуазия удалось целым рядом уловок и ухищрений создать в правительстве свое большинство.

Все же уступая напором революционных волн, буржуазия должна была произвести целый ряд социальных экспериментов.

Пожар Февральских дней был буржуазией залит кровью рабочих в Июньские дни того же 48-го года.

Но революционное зарево Февральских дней осветило и Германию, и Австрию, и Италию. Его отблески дошли и до

далекого Питера, где царское правительство сумашедшего деспота—солдафона Николая I старательно задушило все отзвуки февральской революции знаменитым процессом Петрашевцев.

Февральская революция цена для рабочего класса тем, что впервые социально-экономические требования его выступают в государственной жизни, как громадная самонаводящая сила. В первые в Февральские дни пролетариат из своих недр вынесит на гребни революционных волн своего избранника,—рабочего Альбера и проводит его, к ужасу аристократии и буржуазии, в состав правительства.

Но особенно важны и ценны для последующих поколений рабочих всех стран, те социальные уроки, которые получил пролетариат Франция в промежуток от Февральских до Июньских дней 1848 г.

Социально-политический опыт революции 48-го года всегда учитывался и учитывается всеми активно-пролетарскими учениями.

Этот опыт послужил болющую службу и основателям научного коммунизма,—Карлу Марксу и Фридриху Энгельсу, отозвавшихся на эту революцию рядом статей и сочинений. На опыте 48-го года выковывалась величайшая хартия всех времен—Коммунистический Манифест“.

Опыт 1848 года подсказал, что

„В предстоящей борьбе пролетариат нечего терять, кроме денег, а завоеуют они весь мир“.

И в семьдесятпятую годовщину Февральских дней, давших этот великий дуэнт, мы должны сказать и решительно провести в жизнь:

Да! Завсегда!

страны, находился под влиянием широко-распространенных в обществе социалистических идей.

Влиянием пользовались учения социалистов-утопистов Сен-Симона и Фурье и их учеников. Особенно же популярно в рабочей среде было учение Луи Блана, в своем сочинении „Организация труда“ нарисовавшего целый план уничтожения частной собственности путем устройства „социальных мастерских“, организованных на началах общего равенства.

В течении 18 лет накопился горючий материал. Но и за это время были отдельные выступления, указывающие на общественное недовольство. Так, в 1831 году восстали лионские ткачи и некоторое время держали весь город в своих руках; в 1839 г. тайное общество „Времен года“, руководимое Бланки и находящееся под сильным влиянием доктрины Бабефа, сделало попытку поднять восстание, завладев несколькими караулами и начав строить баррикады. Восстание это, однако, тотчас же было подавлено.

Правительство ничего не делало, чтобы так или иначе уменьшить общественное недовольство. Оно было слепо и глухо, как бывает слепо и глухо всякое правительство накануне своего полного краха. Незадолго до Февральских дней 1848 года королевский первый министр заявил: „Нет, никогда не наступит день всеобщей подачи голосов“.

Надвигающую революцию ускорила промышленный кризис 1847 года, сопровождавшийся страшным голодом. Вследствии полного неурожая и недостатка привозного хлеба, стоимость муки невероятно поднялась. Бедственное положение страны побудило пролетариат и демократические слои буржуазии взяться за оружие.

Дни 22-23 февраля 1848 года обратили Париж в большое поле сражения, где народ шаг за шагом завоевал свои политические права. Баррикады покрывали весь город. Вооруженные чем попало пролетариат заставляли отступать войска, в большинстве случаев и не желавшие сражаться.

Король прибегавший к различным средствам от военной диктатуры до либерального министерства, воровавший толпой был принужден к отречению.

Между тем, вожди партий составляли список членов временного правительства, к которым народ победитель, кроме своего любимца Луи Блана, потребовал присоединить рабочего Альбера, храбро бившегося на баррикадах и пользовавшегося большим влиянием в народной среде.

Вновь образованное правительство по своему составу напоминало известную басню о лебеде, раке и мухе. Взгляды и программа отдельных членов временного правительства во многом коренным образом расходились

между собой. Большинство его принадлежало к умеренно-республиканской партии, всеми силами старавшейся избежать всяких социальных реформ. Немногие представители республиканско-демократической партии отражавшей идеалы мелкой буржуазии и революционизированного мещанства, считались с неизбежностью социально-экономическим перемен, но и положительной задачей было восстановление программы 1793 года, что в середине XIX века значительно уже устарело. Лишь два представителя рабочего класса Луи Блан и Альбер отстаивали наиболее передовые требования.

Большинство временного правительства, боясь парижского пролетариата, грозно выступавшего в защиту своих избранных, должно было провести социально-экономические реформы. Было торжественно провозглашено право на работу, образована была под председательством Луи Блана особая комиссия по рабочему вопросу.

Но идея на уступки, буржуазия все же старалась как нибудь ослабить и обезвредить стремление пролетариата. Организованное правительством „национальные мастерские“, которые отнюдь не надо смешивать с проектируемыми Л. Бланом „социальными мастерскими“, собрали массы рабочих на однообразные, никому не нужные работы, однако, весьма дорого стоившие.

Буржуазия использовала это, особенно в среде крестьянства, недовольного увеличен. налог, указывая, что трудовые деньги народа идут на ничего не делающих рабочих, „туенядцев—коммунистов“. Эт. прожорочивая политика принесла свои плоды.

Выборы в учредительное собрание, вопреки требованиям социалистов и крайних демократов назначенные очень скоро и во многом фальсифицированные, дали умеренно—буржуазное большинство. И социалистическая партия и партия республиканско демократическая получили немного мест.

Быстро началась буржуазная реакция.

Попытка парижского пролетариата и крайних левых, с Бланком во главе выступить 15 июля 1848 г. кончилась неудачей.

В ответ на это господствующая буржуазия решила покончить с национальными мастерскими, теперь уже окончательно не нужными, Рабочие перед которыми стал витать грозный призрак безработицы и голода, решили защищать свои права с оружием в руках. Кровавые июньские дни (23—26 июня) 1848 г. дали победу буржуазии. До 6.000 рабочих было убито и расстреляно, более 9.000 сослано и заточено.

С. Н.

От Народного Комиссариата Финансов Абхазии.

Официальный курс золотого рубля с 21 февраля с.г. впредь до изменения устанавливается в **четыреста шестьдесят тысяч** рублей.

Зам. Наркомфина **КОТБАШЬЯН.**

От редакции газеты „Голос Трудовой Абхазии“.

4-го марта с. г. выйдет сильно **увеличенный** номер газеты, посвященный второй годовщине

СОВЕТИЗАЦИИ АБХАЗИИ.

Заметки, статьи, воспоминания, стихотворения и пр. материал для этого номера просит присылать в редакцию не позже 28 февраля. Материал, присланный позже, рискует не попасть в юбилейный номер. **Редакционная Коллегия.**

ПРИВЕТСТВИЯ.

Газете „Голосу Трудовой Абхазии“

Президиум Совпрофа и трудящиеся гор. Сухума и его уездов горячо приветствуют газету „Голос Трудовой Абхазии“ с 2-х летним юбилеем и приносят свои поздравления редакции и Отделу „Рабочей жизни“. Выражая уверенность, что газета „Голос Трудовой Абхазии“ на 3-и году своей трудовой жизни сумеет широко и всесторонне освещать все стороны жизни рабочего и крестьянина Абхазии.

Желаем, чтобы газета „Голос Трудовой Абхазии“ в будущем являлась истинной защитницей и выразительницей интересов трудящихся Абхазии.

Да здравствует печать диктатуры пролетариата.

Да здравствует Рабоче-Крестьянская власть.

Президиум Совпрофа Абхазии.

Труженники моря

„Голосу Трудовой Абхазии“.

От лица труженников моря, Сухумский Портовый Комитет приветствует газету „Голос Трудовой Абхазии“ со днем вступления его в третий год существования. Труженники моря благодарят красных журналистов за ежедневную систематическую информацию о их жизни и жизни Сухумского порта.

Ответствен. секретарь Порткомитета. С. Галантия.

Газете „Голосу Трудовой Абхазии“.

Народный Комиссариат Внутренних Дел в день двухлетия существования „Голоса Трудовой Абхазии“ горячо приветствует боевой орган рабочих и крестьянских масс Абхазии и желает ему всегда также высоко и твердо держать aloе знамя пролетарской революции, и также беспощадно разить мечем правдивого рабочего слова всех явных и тайных врагов пролетариата.

Да здравствует красная печать!

Да здравствует „Голос Трудовой Абхазии“!

Да здравствует стойкая армия работников печати!

Замнаркомваудел Вучетич.

„Голосу Трудовой Абхазии“

Управ. ение порта играя не последнюю роль в деле экономического процветания молодой Соц. Сов. Республики Абхазии, переида на хозрасчет, более всего нуждается и нуждается в своевременной и умелой информации о действительных и распорядительных правительства.

Отмечая неопределимую в этом отношении услугу „Голоса Трудовой Абхазии“. Управление порта шлет ему свой привет и поздравляет с переходом в третий год своего существования и выражает глубокую уверенность, что оно в лице „Голоса Трудовой Абхазии“ встретит в будущем также неизменного спутника своего строительства.

Начторгпорта. Садрадзе.

является ликвидация нейтральной зоны, признание Виленщины за Польшей, окончательное установление польско-литовской границы обеспеченной железную дорогу Гродно—Вильню, принятие Литвой постановления Версальского договора о Немане. Сообщение заканчивается угрозой в том случае, если Литва не пойдет на уступки и соглашение; она рискует многим, если не всем.

Пуанкаре о Виленщине.

ПАРИЖ, 20. В парламентской комиссии по иностранным делам Пуанкаре сообщил о получении от французского посла в Варшаве телеграммы, констатирующей крайне серьезное положение в Виленщине, часть которой захвачена поляками вопреки решению Лиги Наций.

1848 г. - 22-23 февраля - 1923 г.

(К 75-летию „Февральской“ революции).

22-23 февраля 1923 года исполняется 75 лет так называемой, „Февральской“ революции или „Революции 48-го года во Франции.“

В эти дни пролетариат Парижа с оружием в руках выступил на борьбу с монархией и капиталом.

Чтобы понять февральскую революцию нужно немного углубиться в историю Франции.

В июле 1830 года буржуазия ловким маневром обманула французский народ и, вместо ожидаемой и желаемой республики, преподнесла Франции короля Людовика-Филиппа Орлеанского, известного затем под прозвищем „король-буржуа“.

Июльская монархия, по местному выражению одного писателя, под вывеской королевской власти представляла собой предпринимательскую фирму „третьего (купеческого) сословия“. Во главе этой фирмы стояла крупная индустриальная буржуазия, цепко державшаяся за свою власть и враждебно относящаяся не только к пролетариату, но и к своим сестрам-средней и мелкой буржуазии. Король буржуа играл на бирже и сколачивал путем различных, часто сомнительных предприятий капиталы. Министры следовали его примеру. Хорошо известная фраза королевского министра Гизо, открыто заявившего: „Господа, обогащайтесь!“

Высокий ценз доставлял богатым буржуа большинство голосов в палате депутатов; истинный же голос трудовых масс народа был плохо слышан в этом классовом парламенте.

Узко эгоистическая правительственная политика скоро восстановила против себя демократически настроенные элементы буржуазии и пролетариата. Средняя и мелкая буржуазия образовали умеренно-республиканскую и республиканско-демократическую партию, настроенные враждебно существующему правительству.

Рабочий класс, быстро развивавшийся под влиянием шедшего усиленным темпом капиталистического развития

и к своим сестрам-средней и мелкой буржуазии. Король буржуа играл на бирже и сколачивал путем различных, часто сомнительных предприятий капиталы. Министры следовали его примеру. Хорошо известная фраза королевского министра Гизо, открыто заявившего: „Господа, обогащайтесь!“

Высокий ценз доставлял богатым буржуа большинство голосов в палате депутатов; истинный же голос трудовых масс народа был плохо слышан в этом классовом парламенте.

Узко эгоистическая правительственная политика скоро восстановила против себя демократически настроенные элементы буржуазии и пролетариата. Средняя и мелкая буржуазия образовали умеренно-республиканскую и республиканско-демократическую партию, настроенные враждебно существующему правительству.

Рабочий класс, быстро развивавшийся под влиянием шедшего усиленным темпом капиталистического развития

ЗА КРАСНОЙ ЧЕРТОЙ.

В английском парламенте.

МОСКВА, 22, (начало не принято)... приведет к полной разрухе в экономической жизни Европы. Если Германия, рухнет всякая надежда на получение репарации исчезнет. Необходимо помощь Америки, в которой скопилось все золото всего мира, которая от избытка его задыхается.

Выступивший в конце дебатов Бонар-Лоу заявил, что правительство Великобритании согласно с Ллойд Джорджем в оценке французской политики. Однако интервенция в настоящий момент вызовет враждебное отношение Франции, Бельгии и Италии и поведет к разрыву Антанты. Англия же будет избегать всего, что может вызвать раздражение союзников. Английские войска останутся в Рейнской области, как можно дольше.

Дебаты еще не закончены.

На конгрессе в Турции.

СМИРНА, 18. Первый день Турецкого экономического конгресса явился демонстрацией дружбы Советских республик и возрождающейся Турции.

Полномочный представитель РСФСР в Анголе тов. Аралов, полномочный представитель Закавказской Федерации тов. Авилов занимали места среди членов Ангорского правительства рядом с рабочей фракцией его.

Оглашение их приветствий прерывались бурными аплодисментами всего конгресса. Особенно приветствовались места, где говорилось о совместной борьбе РСФСР и Турции против западного империализма, отнявшего у Турции Моссул и Александрию.

Иностранные представители отсутствовали на конгрессе.

Польские угрозы Литве.

ВАРШАВА, 19. По поводу решения конференции послов по мемельскому вопросу Польское Телеграфное Агентство опубликовало специальное сообщение, указывающее, что непременно условием мира в Восточной Европе

и к своим сестрам-средней и мелкой буржуазии. Король буржуа играл на бирже и сколачивал путем различных, часто сомнительных предприятий капиталы. Министры следовали его примеру. Хорошо известная фраза королевского министра Гизо, открыто заявившего: „Господа, обогащайтесь!“

Высокий ценз доставлял богатым буржуа большинство голосов в палате депутатов; истинный же голос трудовых масс народа был плохо слышан в этом классовом парламенте.

Узко эгоистическая правительственная политика скоро восстановила против себя демократически настроенные элементы буржуазии и пролетариата. Средняя и мелкая буржуазия образовали умеренно-республиканскую и республиканско-демократическую партию, настроенные враждебно существующему правительству.

Рабочий класс, быстро развивавшийся под влиянием шедшего усиленным темпом капиталистического развития

и к своим сестрам-средней и мелкой буржуазии. Король буржуа играл на бирже и сколачивал путем различных, часто сомнительных предприятий капиталы. Министры следовали его примеру. Хорошо известная фраза королевского министра Гизо, открыто заявившего: „Господа, обогащайтесь!“

Высокий ценз доставлял богатым буржуа большинство голосов в палате депутатов; истинный же голос трудовых масс народа был плохо слышан в этом классовом парламенте.

Узко эгоистическая правительственная политика скоро восстановила против себя демократически настроенные элементы буржуазии и пролетариата. Средняя и мелкая буржуазия образовали умеренно-республиканскую и республиканско-демократическую партию, настроенные враждебно существующему правительству.

Рабочий класс, быстро развивавшийся под влиянием шедшего усиленным темпом капиталистического развития

В Советской России.

Полк имени германского пролетариата.

МОСКВА. В приказе по Красной армии и флоту председатель Реввоенсовета республики тов. Троцкий указывает, что германская коммунистическая партия передала Красной армии почетное знамя—символ единения между вооруженной силой российских рабочих и крестьян и трудящихся всех стран.

Реввоенсовет постановил вручить это знамя 10-му полку 4-й стрелковой дивизии, которой от имени всей армии поручается хранить и защищать почетный дар германских товарищей.

10-й полк участвовал в важнейших боевых действиях Красной армии на польском фронте в период войны 1920 года и выделялся мужеством в многочисленных и упорных боях. В августе 1920 года, при отступлении

от Варшавы 10-й полк был вынужден перейти границу Восточной Пруссии и интернироваться на германской территории.

Реввоенсовет постановил именовать полк „полком имени германского пролетариата“.

Коммунальный съезд.

МОСКВА, 22. На 20-ое марта в Москве назначен Всероссийский съезд заведующих коммунальными отделами.

Перед съездом должны состоятся губернские и республиканские конференции для выборов на съезд делегатов по три от губернии.

В случае невозможности созвать конференцию, на съезд делегируются в том же числе представители наиболее активных коммунохов губернии.

ПО КРАСНОЙ АБХАЗИИ.

Цебельда.

(Гумистинский уезд).

Драматический кружок.

18-го февраля 1923 г. местный драматический кружок в здании местного театра был дан спектакль. Была представлена комедия в одном действии „Предложение“ Чехова и „Ревнивец“ Сочинского.

Затем группой местных грузин при участии хора были исполнены грузинские национальные танцы и песни. Балетные танцы исполнила гр. Соколовская.

Перед началом спектакля членом правления кружка т. Брагандцевой была произнесена приветственная речь. Несмотря на плохую погоду театральный зал был переполнен публикой.

Спектакль прошел оживленно. Отмечая деятельность цебельдинского драматического кружка, не могу не выразить пожелания успешной работы и в дальнейшем и надежду, что зато ревшаяся искра не погаснет, а превратится в обширное пламя, горящее ярким огнем.

Шиповник.

Сел. Верхний Гульрипш.

(Гумистинский уезд).

Пожар.

В ночь на 19-е февраля в селе Верхний Гульрипш произошел пожар здания Сельсовета. Командированный на место происшествия агент Уголовного розыска Гумузда выяснил, что пожар произошел от поджога. Расследование пока не удалось установить виновника, хотя уже имеются обоснованные подозрения.

Сел. Владимировна.

(Гумистинский уезд).

Иржа.

12-го февраля житель села Владимировки Драндский волости Илья Бондаренко заявил о краже у него из дому, запертого сундука, более старшин мануфактуры, которая была получена им в августе 22-го года от Внешторга, в обмен на табак. При этом пострадавший заявил подозрение на соседку Матрену Мачкалдидзе.

При произведенном в доме последней обыске, обнаружена женская одежда, считая из пропавшей мануфактуры, а также 4 1/2 аршина двойного трико, которые и возвращены владельцу. Опрошенная по этому поводу Матре-

М. А. Калаидзе.

Партийная жизнь.

Ком'ячейка № 3.

Партдень 19 февраля оказался для нашей ячейки удачным: она почти в полном составе. Отсутствуют всего 5 товарищей и то по уважительным причинам.

Докладчиком по первому вопросу—о финансовом положении Закавказья—выступает т. Белоусов. Толково и просто, несмотря на недостаточность подготовки, без высокопарных фраз, докладчик объясняет, какими важными соображениями вызвано было введение единого знака для всех Закавказских республик. Результаты этой реформы на лицо: взамен трех самостоятельных денежных хозяйств по каждой республике в отдельности, мы имеем теперь единую устойчивую денежную систему, единый финансовый план, и это дает возможность, взамен трех несогласованных бюджетов, создать единый согласованный федеративный бюджет с единой системой налогов и едиными условиями свободного творческого труда.

Тем не менее, доклад был неполон и вызвал обмен мнений между некоторыми членами ячейки и неожиданно посетившим наше собрание секретарем Областкома т. Щем Акиртава. Не-

продолжительные прения выяснили, что затронутый вопрос пробудил интерес ячейки к финансовому положению не только Закавказья, но и всей Федерации вообще. Владение этого ячейка предложила т. Н. Лакоба на следующем собрании сделать обстоятельный доклад о финансовом положении Советской Федерации.

По второму вопросу—о праздновании 5-тилетнего существования Красной армии—слово предоставляется докладчику т. Абрамову. Серые шинели настояраживаются и внимательно слушают. Постепенно, как в калейдоскопе, пред ячейкой проходят все этапы Красной армии: ее первоначальное возникновение на руинах старой подгнившей армии, укрепление ее пополнением красных командиров (краткосрочные командные курсы), ее участие в боях с наседавшими со всех сторон многочисленными врагами, переход на хозяйственный фронт после мира с Польшей и изгнания Врангеля, количественное сокращение с целью укрепить ее качественно и—все время беспереывная громадная культурно-просветительная работа среди красноармейцев. В голодные годы, когда Красная армия не получала почти 50% приварка, она отчисляла в пользу голодающего населения часть своего мизерного пайка. Вот почему шефство—живая связь населения с армией—

так необходимо и своевременно: оно должно своим внимательным и любовным отношением отплатить ей сторицею за все, ею содеянное, на протяжении пяти лет. Запад перестал с нами говорить пушками, а дипломатическим языком (Генуя, Гаага, Лозанна), только благодаря силе и мощи Красной армии. У Красной армии есть еще одна великая интернациональная задача—найти путь к социальной революции на западе и Востоке. И вступаю теперь в 6-ой год своего существования, Красная армия имеет—уже свой лозунг для того, чтобы успешнее и быстрее свернуть шее капиталистическое строю на Западе Востока: это—учеба и учеба. Вспоминая некоторые трагические эпизоды из военных действий одной армии во время гражданской войны, оратор от волнения не заканчивает своей речи, и это волнение электрическим током передается присутствующим. Дополняет его речь тов. Белоусов.

Нет, это не доклад был. Это была многострадальная история Красной армии со всеми ее радостями и печальми, победами и поражениями. Это была правдивая героическая поэма о Красной армии, перед которой бледнеет мифическая гомеровская плеяда героев—с легендарными Ахиллесами, Мелелаями и т. п.

По окончании доклада принимается следующая резолюция, предложенная т. Добровольской: „Заслушав доклад т. Абрамова по вопросу о праздновании 5-тилетнего существования Красной армии, собрание ячейки № 3 выражает твердую уверенность в том, что защитница интересов рабочих и крестьян, Красная армия, не будучи нами забыта и все мы, объединенными усилиями, пойдем на встречу ее нуждам и запросам для укрепления ее мощи и улучшения ее быта как в моральном, так и в материальном отношении“.

Да, дорогие товарищи красноармейцы! Когда вы 25 февраля представите перед нами в апофеозе своей славы и неслаханного героизма, того героизма, благодаря которому создались и упрочились единственная в мире Великая Пролетарская Республика и расскажите нам о пройденном вами за 5 лет пути, мы вам эту резолюцию клятвенно подтвердим.

По последнему вопросу—о кассе взаимопомощи—после краткой информации т. Калашикова о целях и задачах этой кассы, решено: провести в жизнь постановление секретаря ячейки от 15 февраля.

Информатор ячейки № 3

Н. Б. Волынский.

Рабочая жизнь.

В Рабрпосе. В настоящее время правление союза работников просвещение Абхазии пополнено двумя членами т.т. Асановой и Бокучава. Таким образом правление состоит из семи членов: т.т. Асановой, Балакина, Бассария, Бокучава, Дзидзария, Иванов и Тарачин.

16-го февраля 23-го года состоялось первое заседание нового правления, на котором среди его членов были распределены функции деятельности правления: секретарем союза был избран т. Бокучава, т. Бассария—заведывающим Такто, т. Асанова—завед. Культотделом и т. Иванов—зав. охраны труда.

На заседании было также решено созвать 23 февраля общее собрание членов Рабрпоса. Этому собранию должно предшествовать собрание уполномоченных и месткомов. Правлением принципиально было разрешен вопрос о созыве Всеабхазской конференции Рабрпоса, которую предложено созвать во время пасхальных каникул.

Второе заседание правления было 19-го февраля. Главным вопросом этого заседания стояло рассмотрение плана предстоящей работы союза. По этому вопросу было предложено всем заводделам правления разработать и представить на утверждение план работы своих отделов.

Кроме того было постановлено произвести переверьбы месткомов как в городе, так и в уездах.

Правление взяло на себя инициативу прикрепления к школам участков земли, для чего было постановлено войти через Наркомпрос с ходатайством в Совнарком.

Такие практические мероприятия до известной степени оживят работу нашего союза и вовлечут всех его членов в большое общее дело—постановку народного просвещения на должную высоту.

Бокучава.

Экономическая жизнь.

„Зактабак“.

Коллегией Н. К. В. Т. З. С. Ф. С. Р. утверждён проект устава Акц. О-ва „Зактабак“, имеющего целью восстановление табачной промышленности в Закавказьи и в частности, в Абхазии. Коллегия поручила Бюро Экономической Консультации при НКВТ разработать в срочном порядке программу съезда учредителей О-ва „Зактабак“.

Восстановление табачной промышленности.

Коллегия Н. К. В. Т. З. С. Ф. С. Р. постановила войти в Союзный Совнарком с докладом о необходимости проведения срочных мер для восстановления табачной промышленности Закавказья.

По этим же соображениям постановлено возбудить перед СТО вопрос о разрешении вывезти имеющиеся на лицо табаки за границу, или же гарантировать полную реализацию их на советском рынке по соответствующей для Закавказских табаков цен.

Расстрел бандитов.

(К ограблению артельщика Заквнешторга).

Современные мы сообщали об ограблении в Батуме артельщика сухумского отделения Заквнешторга А. Хуциева. „Трудовой Батум“ так рисует это дело.

13-го декабря прошлого года в Батум приехал из Сухума сотрудник сухумского отделения Заквнешторга А. Хуциев, командированный за покупками в батумском отделении 20.000 тур. лир и большой суммы грузбунами.

О цели его приезда было известно некоторым сотрудникам Внешторга, в том числе и Р. Зедания. Последний будучи знаком с бандитом Плат. Сохадзе и зная, что он собирается совершить какое-либо ограбление, сообщил об удобном случае и дал подробные сведения о том, кто и когда будет нести деньги из Батвнешторга. За это содействие Зедания было обещано вознаграждение.

Для участия в ограблении, Сохадзе привлек своих знакомых Б. Чануквадзе и Ломия Садрадзе.

Этими лицами и было подготовлено и совершено ограбление в следующей обстановке. 15-го января днем Хуциев получил все деньги, упаковав их в мешки, в одном из которых было помещено 20 тысяч турецких лир. Закончив около 6 часов вечера упаковку и прием денег, Хуциев в сопровождении сторожа и носильщика Заквнешторга отправился на пристань к уходящему ночью в Сухум пароходу „Пестель“. Как только все трое подошли к полотну железной дороги, на них напали несколько неизвестных. Один из нападавших подскочил к сторожу несущему мешок с лирами, наставил на него револьвер и стал отнимать мешок, остальные грабители в это время занялись Хуциевым и носильщиком Аюновым.

Сторож Кавтунов начал сопротивляться и поднял крик. Тогда грабитель с силой ударил Кавтунова револьвером по зубам, после чего Кавтунов упал и выронил мешок с лирами.

Захватив мешок с лирами и отняв у Хуциева чемодан и картонку, грабители скрылись.

Потерпевшие подняли крик, на который сбегались сотрудники ЧК, милиции и др.

О происшествии было сообщено в ЧК, милицию и бывш. Начальнику Отделения ЧК по борьбе с бандитизмом—Начкебия.

Узнав о происшествии, Начкебия в течение целой ночи производил какие то розыски, неосновательные и странные аресты и обыски.

Одновременно с розысками, производившимися Начкебия велось розыски под непосредственным руководством Предчека.

На следующий, после ограбления день, благодаря розыскам ЧК, был арестован один из участников ограбления Садрадзе и вслед за этим арестом были арестованы на квартире Начкебия два других бандита Чануквадзе и Сохадзе.

Дальнейшим расследованием ЧК было установлено, что это нападение было совершено с ведома Начкебия, который обещал бандитам свое полное содействие в их сокрытии. Также было установлено, что арендатор столовой Союза Совработников по Св. Мирской ул. Кизирия знал о готовящемся ограблении и немедленно после нападения спрятав у себя часть ограбленных лир.

В результате вся организация и участники ограбления были раскрыты и по приговору Коллегии ЧК—Чануквадзе, Сохадзе, Садрадзе, Начкебия, Зедания и Кизирия—расстреляны.

В сухумском порту.

„Панагия Маганна“, моторно-парусное судно, пришло из Батума с грузом керосина в 684 пуда.

„Юлий“, парусное судно, отшло в Новороссийск с грузом табака в 628 пуд, в адрес московского Сельпромторга.

Сухумская биржа.

Бюллетень Котировочной Комиссии Сухумского Биржевого Комитета.

Курс валюты к 11 часу дня на 22-ое февраля 1923 г.

Лира тур. бум. в грузб.	500 т. р.
Золотой рус. (10 руб.)	10,00 п.
Золотой лира	5 мил.
Золотая лира	7,20 п.
Фунты английские	7,00 п.
20 франк. французских	1,80 п.
1 мил. совзнак. в грузбон.	1,20 т.
20 лир итал.	1,20 п.
Доллар амер.	1,60 п.

Хроника.

У врачей. 19-го февраля в помещении музея Ботанического сада состоялось заседание медицинской секции. Д-ром Мостковым, недавно вернувшимся из Москвы, был сделан трехчасовой обстоятельный доклад о Всероссийском съезде по борьбе с малярией.

Затем Карташевым было продемонстрировано несколько патологоанатомических препаратов из последней его хирургической практики.

После научного заседания состоялось собрание врачебной секции Медсантруда, на которой на должность заведывающего химико-бактериологической лабораторией избран д-р Евдокимов.

Официаль.

БННЫЙ ОТДЕЛ.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

1) Постановление о минимуме заработной платы для одиночных мастеров, мастеров и чернорабочих союза строительных рабочих Абхазии за 8-ми часовую нормальный рабочий день в февральных рублях с 20 февраля 1923 г.

2) 1. Чернораб. легк. труда 65 к. 2. 90 3. Квалифициров. раб. 1 р. 20 к. 4. Высш. квалификация 1 р. 40 к.

Примечание: 1. Чернорабочие тяжелого труда: землекоп, щебенебоец, карчевщик, молокобоек.

2. Квалифициров. мастера; бетонщик, корабельный мастер канатчатки, камнетес, кровельщик, кузнец, маляр, альфрейщик, мостовщик, каменщик, техник, печник, пильщик, плотник, слесарь, стекольщик, столяр, штукатур.

3. Высшая квалификация: инженеры, на поденных работах.

III. В означенную сумму, при исчислении ставки, включено 15% на амортизацию инструмента и 5% на спецодежду.

IV. Перевод означенных ставок на грузбонны происходит 2 раза в месяц согласно объявленному официальному курсу ТЭКО Совпрофа.

V. На означенные ставки работодатель обязан согласно декрета делать 12% надбавку на социальное страхование.

VI. Работы, сдаваемые сдельно согласуются с нормами урочного положения. Наркомтруд В. Борисенко. Зав. ТЭКО Совпрофа Анастасиади. Отв. секретарь союза П. Валуйский. 20/II—23.

Редактор: РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

ОБ'ЯВЛЕНИЯ

Первоклассный ЦИРК
Н. А. Гамкрелидзе,
 Ежедневно больш. Монте-Плезир представл. из 3-х отделений и 18 отборных №2 ров.
 В четверг 22 и пятницу 23 февраля
ОКЛЕЯ. Гастроли человека без костей — **МЕФИСТОФЕЛ** — **ОКЛЕЯ.**
 Гастр. муз. акад. нов. НА ЗЛОБУ ДНЯ **ДНЕВНОЕ ДЕТСКОЕ ПРЕДСТ.** в ВОСКРЕСЕНЬЕ 25-го февраля
Начало в 8 1/2 ЧАСОВ ВЕЧЕРА
 Представления в цирке явн в том случае не отменяются.
 Директор Н. А. Гамкрелидзе. Управ. В. М. Маминишвили. Режиссер В. Каркини.

От Наркомфина С. С. Р. А.

Наркомфин С. С. Р. Абхазии объявляет, что в случае невысылок до 25-го февраля с.г. соответствующих промысловых свидетельств на 1923 год за торгово-промышленные предприятия и личные промысловые занятия, Налоговой Инспекцией будут составлены протоколы, по которым плательщики будут подвергнуты усиленному денежному штрафу.

Замнаркомфин Котбашьян.

Зав. Отд. Прям. Налогов Неелов.

Торгово-комиссионный магазин
„ЭКОНОМ“
 Сухум, Торговая улица, угол Георгиевской.
 Прием на комиссию, покупка и продажа всевозможных вещей и товаров.
 Предметы для подарков и хозяйства. Поступив в продажу: разные ОДЕЖДА, дамское БЕЛЬЕ, чайные и стол. СКАТЕРТИ, полотенца, наволочки, простыни, розов. АТЛАС, габеленовые ПОРТЬЕРЫ, черный КАСТОР, худож. ФАРФОР и масса др. предметов.
 Просьба к гражданам посещать магазин для осмотра.

От ВСНХ С. С. Р. Абхазии.

На основании пункта 5 декрета № 3 о монополии на нефтепродукты
 ВСНХ объявляет твердые продажные цены в Сухуме.
 1. На масло и бензин 1,500,000 р. за пуд.
 2. На керосин 600,000 р. за пуд.
 В уездах на 20% дороже.

Означенные цены обязательны при расценке нефтепродуктов, которые имелись на территории Абхазии до 17-го сего февраля. Цены на нефтепродукты новой полочки (с означенного числа) будут опубликованы ВСНХ по выясненным себестоимости. За превышение публикованных цен виновные будут привлечены к строгой ответственности.

Врид. Предсовнархоза Чернявский. 1-1